

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ САМОУСПОКОЕННОСТЬ

Завод № 1 в 1942 году выполнил производственную программу на 137 процентов. При этом он сэкономил 8,8 процента топлива и значительно меньше проследовал сырья чем предполагалось по плану. Совокупно за год 3.354 000 рублей. Собственно затраты продукции на 20,9 процента ниже, чем в прошлом году. Этого удалось достичь благодаря тому, что в течение 2 месяцев введена переходящая Красная Книга ВЦПС и Наркомата буржуазной промышленности и три месяца — переходящая Красная Книга Государственного Комитета Обороны.

Теперь завод работает значительно лучше. Демонстрируя план он, правда, выполняет, а в январе дал только 93 процента. Значительная часть продукции пошла в брак.

В чем дело? Почему завод стал работать хуже? Правда, к заводу теперь предъявлены повышенные требования, он должен выпускать продукции более высокого качества, чем выпускал в 1942 году. Тормозит работу недостаточная поставка сырья и топлива. Однако основная причина не в этом. Успехи возбудили голову руководителей завода, и они успокоились, создали обманчиво хорошее впечатление.

Работать по-прежнему — значит, беспрерывно двигаться вперед, совершенствовать свою работу. Тот же, кто останавливается на достигнутом, неизбежно отстает назад. Так случилось и с заводом № 1.

Прежде всего ослаблена массово-политическая работа. Агитационная работа разбавилась и плохо уже далеко не собирается. В январе ни один завод не провел ни одной беседы, десятки выходящих стеновых газет и боевых листов, которые когда-то считались лучшими в работе. Инициативу этого характера проявил один из агитаторов, ставший помощником Забелюши. На вопрос, почему он не проводил политическую агитацию в своем цехе Забелюши ответил:

— У меня все работает прекрасно и создателей все сами хорошо понимают, чего же их агитировать!

Так же спокоен и секретарь парткомиссии т.в. Воронин. Несколько дней назад на завод приехал агитатор обкома ВКП(б). Видя, что агитаторы не работают, он предложил собрать их для инструктажа. Секретарь парткомиссии т. Воронин отказался от его услуг и заявил, что... не видит в этом никакой необходимости. Через день приехал на завод уполномоченный обкома со специальным заданием провести инструктаж агитаторов. Только после настоятельных требований его руководители парткомиссии поехали на завод, чтобы собрать агитаторов, но не сделали совершенно ничего, чтобы обеспечить полную явку, наоборот, создали в это время ложное впечатление, на которое обратились специалисты агитаторов.

Завод не выполняет программу по какой-либо причине у руководителей завода это не вызывает. Они всецело успокоились собой, обходя невнимание десятками причин, якобы от них не зависящих.

Много хуже, чем прежде, работает также ОРС завода. В единственной стеновой нет листов, нет ни одного номера. Неудовлетворительно качество работы.

Завандрованные успехами прошлых месяцев в отчете завода на январь 12 листов записаны только знаменитыми фразами об успешной работе в 1942 году, но нет ни одного слова о работе в январе.

Конечно, не все на заводе плохо. Многие стеногазеты работают с большим энтузиазмом. Заслуживает внимания новая форма массовой работы — фронтальные занятия на определенных участках, данные сезонным рабочим, и особенно совещания, на которых обсуждаются результаты прошедшей смены и задания на текущую смену. Однако бывшего порядка уже нет. И только в этом отношении программа невыполнена в январе.

П. РУЖНИКОВ.

ЗИМОВКА СКОТА

ФЕРМА КОЛХОЗА „КАРИНО“

В прошлом животноводство колхоза „Карино“ Видлицкого района было отстойным. План не выполнялся. Было дряблота, падеж молодняка и высокая смертность коров. Причинами роста поголовья считали продуктивность скота. В 1939 году средней удой молока от коров составлял всего 353 литра.

С приходом в колхозоведения колхоза Павла Ивановича Кудряшова положение в колхозе резко изменилось. Научившись экономично использовать землю, предприняв общестеновое стадо, предприняв планомерно работу по созданию лучшей поголовья коров, ферма достигла успехов. Ежегодно по 5 гектаров выделанных земель распахивали от животноводства. Ежегодно по 5 гектаров выделанных земель распахивали от животноводства. Ежегодно по 5 гектаров выделанных земель распахивали от животноводства.

Сейчас ферма колхоза „Карино“ является передовой в районе. За последние три года поголовье скота значительно увеличилось. Установившийся поголовье скота составляет 103 процента. Молодняк сохранен в количестве 1100 голов, получено за год от каждой буровозной коровы 1200 литров, а от коров холмогорской породы — 1940 литров.

Высокие показатели добычи молока в животноводстве, в свиноводстве и птицеводстве.

Поголовье овец в 1939 году возросло более чем в три раза. Колхоз активно занимается за последние годы животноводством. Перед государством поставил задачу в отчет 1942 года увеличить количество мяса и 2740 литров молока сверх плана. Впервые в порядке государственной поставки в январе в месяц обогнали 1000 литров молока.

Животноводческие формы колхоза укрупнены, лучшие колхозники, работающие на ферме свыше 5 лет, в текущую зимовку работники животноводства призваны все силы и тому, чтобы дать еще больше продукции животноводства для фронта и тыла. На всех фермах колхоза образцово налажен уход за скотом. Каждый килограмм корма расходуется с верой на заранее составленную планку и кормам в зимовке отведено все и продуктивность отдельных животных. Все зимовка перед скотом ведется на скоту январия. Введена превентивная дойка коров и ежедневная чистка всех животных.

Работники животноводства соревнуются между собой. Подвела итоги работы за прошлый год животноводы колхоза „Карино“ решили в этом году получить от каждой буровозной коровы 1400 литров молока, довести настриг шерсти с одной коровы до 1800 граммов, полностью сохранить весь молодняк и выполнить план развития животноводства. Колхозники обязались также полностью выполнить все обязательства перед государством по поставкам животноводческих продуктов и продать сверх плана в порядке государственной поставки 20 тысяч литров молока.

Л. ДЕРБИН.

Старший агроном управления животноводства областного, С. ВЕРУХИ.

Пленум Холмогорского райкома ВКП(б)

Состоявшийся на днях очередной пленум Холмогорского райкома ВКП(б) обсудил отчет бюро райкома ВКП(б) о результатах работы в партии в декабре и январе и вопрос о подготовке и весеннему севу колхозов и совхозных хозяйств.

Выполнив решения второй районной партийной конференции, партийные организации всецело укрепили работу с беспартийным активом, создав в декабре и январе в партию свыше 20 человек. С каждой из партий в Холмогорск, Косте и Крымов проведены кустовые совещания, для них выданы докладные материалы на тему „Весенние действия на советско-германском фронте“.

Замечено оживление своей деятельности Утишинолужская, Бобровская, Нижняя, Койкоуровская и Плесовско-Сельская партийные организации (секретари тт. Чудинов, Марьяндышев, Гаврилов, Зима). Рядом этих партийных организаций полагается за счет приема в партию нескольких советских людей.

Однако пленум райкома ВКП(б) выдвинул замечания, что партийные организации МТС, райпотребсоюза и РО НКВД (секретари тт. Халанен, Остров и Белов) плохо выполняют решения райпартиконференции. Слабо работают кандидаты партии В. Мартиновская, Козлова, Крикунова и Лысова партийные организации.

В Ломоносовской партийной организации секретарем тов. Россомакин, коммунисты не повышают своего идейно-политического уровня. Партийные собрания проводятся от случая к случаю, половина агитаторов которых не считается 28 человек, но ведет работу. На недопустимо низком уровне находится партийно-организационная и массово-политическая работа в Орловской партийной организации. Не поэтому ли здесь выпущены авантюристы, которые дезорганизуют поставленную задачу.

Пленум потребовал решительного управления недостатков в работе по линии в партии и по воспитанию молодых коммунистов.

О подготовке и весеннему севу колхозов и совхозных хозяйств доклад сделал секретарь райкома В. Халтурин. Он указал, что колхозники с подготовкой и севу вынасят серьезную работу. План вывоза зерна выполнен всего лишь на 30 процентов. Еще хуже обстоят дела с семенами. Мало, плохой помёт. Руководители таких колхозов, как „Свобода“, „Коллективный труд“, т.т. Северов и Волков за последние время совершенно прекратили вывозку зерна. Не заготавливаются ими и такое ценнейшее удобрение, как, вола.

Тревожное положение в колхозах создается с семенами. Если на 101 гектаре в плане засеяны семена 27 новых культур, то семенами засеяны лишь 10, а остальные 191 гектар засеяны семенами колхозов, которые не обеспечены. Не пришло мол и извещали о севе колхозов, которые в это время не работают.

На лучше с подготовкой и севу и в совхозных хозяйствах. Большинство организаций этим вопросом по существу еще не занимались.

Пленум определил мероприятия обеспечения выполнения плана подготовки и проведения весеннего сева.

А. ТРЕТЬЯКОВ.

В ШИЛЬДЕ ЗАПУЩЕНА КУЛЬТУРНАЯ РАБОТА

В Шильде районного сельсовета, где находится колхоз „Красная звезда“, культурная работа в последнее время почти полностью заброшена. Колхозники чрезвычайно интересуются событиями на фронтах отечественной войны, но узнать они об этом с большим опозданием. Книжки сельсовета не бывают. 22 января в библиотеке впервые за многие месяцы была прочтена лекция на тему: „Жизнь и революционная деятельность Владимира Ильича Ленина“. Но местные колхозники, даже агитаторы, не знали о лекции.

В сельсовете четыре колхоза и во всех имеются разветвления по стеновым газетам не выходят.

С. ВЕРУХИ.

„ГРОЗА“

(Новая постановка Архангельского Большого театра)

„Гроза“ — одно из лучших произведений в сокращенном русском драме и вместе с тем самая сложная пьеса по толкованию характеров, а не по изображению. Написана Чеховым, что два великих критика — Писарев и Добролюбов с удивлением размышляли в оценке „Грозы“, а главное — в оценке образа Катерины. Писарев даже смерть Катерины воспринял как „последнюю и величайшую несправедливость“ почти как трагедию, тогда как Добролюбов считал ее самоубийство протеста против „столбнячного царства“, по сути большому мужеству и самопожертвованию. Катерина хочет идти во имя в своем восстании против угнетения и произвола старших, ищет Добролюбов, она не перед кем не отступает. Закон, работа, обычай, злой суд, правды благоразумия, — все нечет для нее перед лицом внутреннего значения, она не шлест себя и не думает о других. Для Добролюбова Катерина — олицетворение нового начала, — не даром „Гроза“ в это время стала любимой пьесой широкой молодежи.

В постановке Архангельского Большого театра (режиссер К. М. Козьмин) арт. Н. М. Воеводина именно такой ипрет Катерину — сильной характером, независимой, самостоятельной и новой жизни, хотя бы пришлось умереть. Желание подчеркнуть эти стороны характера Катерины несколько увело актрису от тех мятных, лирических тонов, в которых обычно представляется себе героиня „Грозы“ и ее Катерина. — фигура трагическая, обреченная на гибель в „столбнячном царстве“. Артистка Н. Ф. Мисюкова (Кабаняха) и Н. М. Спалов (Дикой) выразительно противопоставили Катерину, как представителя мира, погубившего ее. Может быть, лирическая сторона уходить от исполнителю еще потому, что арт. Воеводина больше имеет заботного и прищипленного Борису, чем человека, охваченного неподдельным чувством к Катерине.

Арт. Алексеев типично развил образ Тихона в романтическом плане, хотя можно и не соглашаться с таким его толкованием. Кудряш (арт. Горюнов) и Варвара (арт. Космодемьянская) глубоко и подлинно-проникновенно в своих чувствах. Очень удачно оформлены пьеса (худ. А. В. Калашин), особенно хорошо выполнены декорации четвертой картины.

Нашему зрителю будет чрезвычайно интересно и полезно, если она с пьесой с этой лучшей из русских пьес, поставленной Архангельским театром.

РИГА РАЙТ.

ПЕРЕД ЛЫЖНЫМ КРОССОМ

Молодежь может и должна иметь тысячи хороших занятий и патристических занятий.

ВЕЛЬКО, 12. (По телефону от нашего соб. корр.). Молодежь Велько энергично готовится к лыжному кроссу. В воскресенье комсомольцы средней и высшей средней школ, детского дома Глинища, школы ФЗО, Архангельского завода провели массовую лыжную вылазку. Комсомольцы ознакомились с дистанцией кросса. В тренировочное участвовало 110 человек.

МОЛОТОВСКИЙ, 12. (По телефону). Комсомольцы Молотовска не останавливаются зимние месяцы для лыжной подготовки. На предпринят, где лыжники занимаются лишь отдельные комсомольские группы. При этом самым важным является организация план подготовки лыжников и инструкторов лыжного спорта не выполняются.

Молотовский горком ВЛКСМ не прерывает достаточной настойчивости, чтобы сделать подготовку к лыжному кроссу массовой. В кроссе совершенно не участвуют профсоюзники.

12 февраля — вечером «ПЕТР КРЫМОВ»
13 февраля — вечером СПЕНТАНЛЬ-КОНЦЕРТ
1. «Машинист». Начало в 7 час.
2. Концерт. Начало в 12 час. ночи.
3. Танцы до 4 часов утра.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Арс» «СВИНАРКА И ПАСТУХ»
«Победа» «МАСКАРАД»
«Революция» «ОЧАРОВАН ТОБОЙ»

Кинотеатр „Эдисон“
С 12 февраля и ежедневно демонстрируется звуковой художественный фильм „КОТОВСКИЙ“

В главных ролях: лауреат Сталинской премии Н. Мордвинов, заслуженный артист республики В. Вонин, лауреат Сталинской премии Н. Крычков, лауреат Сталинской премии В. Марцелов, заслуженный артист республики М. Астахов.

СВЕРХ ПРОГРАММЫ
Совинформбюро № 5 за 1943 г.
Начало киносеансов в 8, 5, 7 и 9 часов вечера
Касса открыта с 1 часу дня.
Принимаются коллективные заявки на билеты.

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

Проходит трагедия замечательной русской женщины Катерины, замкнувшейся в томном царстве Кабаняхи и Дикого.

Воссоздать эту трагедию — первейшая обязанность актеров и режиссера спектакля.

Посмотрим, справились ли с этой задачей театр.

Катерина полюбила Борису. За что? Она, пожалуй, не отдает себе отчета, да он и не нуждается ей этот анализ! Но нам ясно, что в чувствах к Борису, ослепом и глубоком, выходящий Катерина выход — слухая армянский — из этого страшного мира денег и заворающих домохозяйских обещаний.

Катерина полюбила Борису за то, что он не такой, как другие „дальновидцы“. Отчего люди не делают? — эти слова Катерины. В кроссе, а главное — в кроссе. Ее инстинкт и любознательная душа не может удовлетвориться мелким и тупым существованием, ей тесно в этом мире кривого человеческого дома. Катерина — натура активная, она не может жить только в редуцированном и отчужденном криволинейном мире. Поэтому так протестует все ее существование к Борису. Она хочет проявить свои чувства честно и открыто, для нее невозможна жизнь по принципу Варвары — делай все что хочешь, лишь бы спит-крылось было для людей. Откуда же мучит, откуда же променяла. Это нужно всегда твердо помнить при постановке пьесы.

Вот здесь, допущена ошибка в спектакле. Борис самым его ипрет артист Борисов почти не отличается от зрителей города Кадришча, ни внешне, ни внутренне. Пожалуй, даже Кудряш выигрывает целительнее, тем си Таской Воеводина, уж никак не мог пробыть в Катерине огромной, неоправданной любви. Вот почему трагедия Катерины (арт. Н. М. Воеводина) звучит в спектакле приглушенно, далеко не в полную силу. Даже отнюдь хорошо преследует актрисой последний акт не спасает от этого опущения.

Артист Алексеев (Тихон) и артист Спалов (Дикой) ипретно протестуют. Они не стесняются в Островского; Тихон своим полным басом, Дикой — своей бесстрашной властью самодура, а скорее смешны.

Нам кажется, что эта постановка театра нуждается в доработке. Ряд недостатков интересно сделанных мест (отметим хотя бы заключительную мизансцену в опере) удачная интерпретация некоторых образов (Кудряш — Юрьевич; Кабаняха — Мироплова; Варвара — Космодемьянская), отличное оформление художника Казакова, добрый, правдивый замысел постановщика — все это свидетельствует, что такая доработка спектакля возможна и находится в возможностях театра.

П. ЛИВШИЦ.

МУССОЛИНИ ОТСТРАНИЛ ДЕВЯТЬ МИНИСТРОВ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). В Риме официально объявлено об увольнении в отставку министров иностранных дел Чино, Оттавиано, также министр юстиции Грасси, финансов — Гаоли Реваль, просвещения — Боттали, путей сообщения — От Вентури, корпораций — Риччи, печати и пропаганды — Паволони, внешней торговли и валюты — Ривароли, общественных работ — Горди. Все эти министры замещены другими лицами. Министром иностранных дел Муссолини назначил себе.

В ПАРТКАБИНЕТЕ ГОРКОМА ВКП(б)
(Пр. П. Виноградова, 76).
18 февраля в 8 часов вечера, проводится заседание для докладчиков на тему: «25 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии». С докладом выступит лектор тов. Н. Ю. Вязовский. Выход свободный.

—

ПОПРАВКА
Начало переводов четвертого выпуска «Правды Севера» было читать: «Обсуждаются постановления по разделу обкома ВКП(б) отчеты и выборы части райкомов и областного горкома партии и далее как в тексте».

Ответственный редактор
Н. В. СИМКИН.

15 февраля 1943 года
открывается Солычегородский балнеологический курорт.
Путевки продаются в областном доме (Дом Советов, 4-й этаж, комн. 250, тел. 3-80-84). В первую очередь путевки предоставляются инвалидам отечественной войны.
Стоимость путевки — 700 руб.

ТРЕБУЮТСЯ

Срочно шофер на легковую машину, судовой радисты, механики, мотористы, плотники. Обращаться: Солонбала, ул. Гудева, 103, ф. 1, тел. 3-06-11, доба. 170, сектор кадров Архангельской географической базы Главсевморпути.

Автомобиль производит набор инвалидов войны, женщин и других рабочих для курсового и бригадного обучения на шоферов и автомотористов. Также требуются квалифицированные шоферы, автомотористы и другие рабочие, автомеханики и бухгалтер. Обращаться: г. Архангельск, пр. Сталинских ударников, 64, комната 3 и в автоконторы: г. Вельск, Наимов, Молотовск, село Коневе.

Ремонт, а также сетевые. Обращаться: пр. П. Виноградова, 100, ф. 1, контора заготовок Архгорторга, к тов. Воронику.

Зам. глав. бухгалтера, инспектора снабжения заготовок, экономист оперушта, бухгалтер-ревизор, секретарь и машинистка — обкомторг Заготсено, ул. Р. Люксембург, 6, комната 16.

Экономисты-плановики, секретари, машинистка, инспекторы по заготовкам, технологи-молочники, зам. главного бухгалтера, ревизоры, бухгалтеры, счетоводы в аппарат треста; главные, старшие бухгалтеры — райком области. Справиться: просп. Сталинских ударников, 68, 8-й этаж, трест Архмаслосирпром, тел. 3-87-80 и 3-86-86.

Работы для работы на радиозавод посылка Квейсер. Справиться в час звонит у тов. Иршенко и по тел. Маймакса, коммунистатор Квейсер.

ВАЗА
продает
детальную машину водку.
Обращаться по адресу: на склад ул. Северодвинская, дом 2.

О строительстве смоло-скипидарных установок на лесозаготовительных предприятиях

В условиях Великой отечественной войны выросла потребность в жидком топливе. Современная война — это война моторов. На заправку самолетов, танков, автомашин, тракторов, мотоциклов, кораблей требуется в большом количестве высококачественное горючее. Отпуск его промышленностью поэтому ограничен.

Экономия жидкого горючего и использование местного топлива — важная военно-хозяйственная задача. Основание потребности жидкого топлива можно выразить в широком диапазоне применения древесного топлива. Однако, перевод механизмов на газифицированное оборудование все же не исключает потребности в бензине для авиационных двигателей.

Можно об отожидании заместителя и авиационных двигателей научной-исследовательский институт Накомсомола ООП совместно с Главлесхозом. В результате проведенной научно-исследовательской работы мы удалось установить, что заместителем бензина, как основного топлива, может быть жидкий, а заместителем топлива для авиационных двигателей внутреннего сгорания — деготь. Опыт инженера С. А. Горды на Новосибирском авиационном заводе показал, что жидкий деготь является хорошим технологическим сырьем для выработки замещающего дегтя. Новое смазочное масло авиационное «С».

Применение скипидара и авиационного в промышленности и сельском хозяйстве дает положительные результаты. Дегтярное масло сырье для получения скипидара, а также смолы, используемой в лакокрасочной промышленности. Производство скипидара должно быть развито в значительной мере и не терять своего значения, а будет иметь большое значение в послевоенный период.

Задача состоит в том, чтобы срочно форсировать строительство скипидарных установок и перевод всего авиационного парка на местное жидкое топливо — скипидар. Наилучшие комсомольцы лесной промышленности Союза ООП тов. Салтыков указывал недавно, что мы должны организовать по добыче скипидара как минимум одно на лесозаготовительный или дерево-обрабатывающий трест, а также и местный завод.

В данное время мы располагаем двумя предприятиями скипидарных установок — Велькоградский и Койковский лесхозы и «Койковский лесхоз» — Александровский лесхоз. На строительство этих типов скипидарных установок и оборудования должны быть привлечены Мухомов, тов. С. Горды, также опытные работники предприятий Александровского треста. В настоящее время еще не приступили к строительству скипидарных установок в Александровском тресте.

Инженер К. НИКИФОРОВ.

Начальник отдела капитального строительства треста Давыдов.